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ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA 
DIA 22 DE ABRIL DE 2026. 
 

Ao vigésimo segundo dia de abril do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de 
Votuporanga, Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador 
Viana Filho” s/nº, na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima 
terceira sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da 
Edilidade. Às dezoito horas assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira 
Secretaria o Vereador EMERSON PEREIRA.  Feita a chamada constatou-se a presença de 
todos os Vereadores. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura 
de um texto da Bíblia Sagrada. Foi solicitado um minuto de silêncio pelo falecimento de Dr. 
José Eduardo Alves, Oscar Schmidt, Jair Molina, Marcos Rogério de Godoi e Cinesio Passos. 
Foi aprovada a ata da décima segunda sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da 
décima nona legislatura, realizada dia 13 de abril de 2026, por unanimidade. Foi realizada a 
leitura do artigo Escudos de Papel, do conselheiro do Tribunal de Contas do Estado de São 
Paulo, Dimas Ramalho, em alusão aos vinte anos da Lei Maria da Penha. Leu-se o seguinte 
Expediente: Projetos de Lei nºs. 82, 83, 84, 85 e 86/2026, de autoria do Poder Executivo e 
dos Vereadores Marcão Braz e Natielle; Requerimentos de nºs 63 e 64/2026, de autoria 
dos Vereadores Natielle Gama e O Wartão; Indicações de nºs. 337 a 346/2026, de autoria 
dos Vereadores Débora Romani, Marcão Bráz, O Wartão, Osmair Ferrari, Sargento Moreno 
e Vilmar da Farmácia; e diversas correspondências registradas e arquivadas na Secretaria 
Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente concedeu a palavra em tema livre aos 
Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a seguir: CABO RENATO 
ABDALA: iniciou sua fala comentando sobre a discussão a respeito da violência contra a 
mulher, manifestando discordância quanto ao recorte estatístico apresentado 
anteriormente. Em seguida, abordou a questão da segurança nas escolas municipais, 
relembrando projeto de lei de sua autoria que previa a presença de profissionais de 
segurança nas unidades escolares, atualmente em discussão judicial. Destacou casos 
recentes de agressões envolvendo pais de alunos e profissionais da educação, defendendo 
maior proteção no ambiente escolar. Também relatou problemas estruturais constatados 
em visita à Escola Gener, como falhas no sistema de combate a incêndio, infiltrações, 
ausência de equipamentos e irregularidades em obras recentemente entregues, 
anunciando requerimentos para apuração de responsabilidades. Ao final, comentou a 
repercussão sobre posicionamentos referentes ao fim da escala 6x1, defendendo que 
mudanças trabalhistas devem ser acompanhadas de medidas econômicas que favoreçam a 
geração de empregos. SARGENTO MORENO: manifestou apoio às considerações sobre a 
repercussão pública envolvendo a discussão da escala de trabalho 6x1 e destacou a 
aprovação da chamada “Lei Manuela”, destinada à prevenção de acidentes em piscinas, 
ressaltando a importância da iniciativa diante de recente caso fatal ocorrido em município 
vizinho. Também destacou as comemorações do aniversário da Santa Casa, enfatizando os 
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investimentos destinados à construção do hospital materno-infantil e conclamando os 
vereadores a destinarem recursos para a continuidade da obra. Ainda divulgou a 
campanha “Desafio do Bem”, promovida durante o rodeio, com arrecadação de recursos 
em benefício da Santa Casa e demais entidades assistenciais do município. com aparte do 
Vereador Marcão Braz. O WARTÃO: relatou a entrega de uniformes esportivos a crianças 
participantes de projeto social desenvolvido em parceria com o Instituto Federal, 
destacando a importância do esporte na inclusão social e na formação dos jovens. 
Agradeceu o apoio recebido de parceiros e demais vereadores e informou que a próxima 
etapa será buscar recursos para aquisição de calçados padronizados aos participantes. 
Também informou sobre ação de regularização fundiária no bairro Pró-Povo, em parceria 
com instituto social e assistência técnica, visando a entrega gratuita de escrituras a famílias 
residentes no local. com aparte do Vereador Sargento Moreno. EMERSON PEREIRA: 
defendeu a implantação da jornada de trabalho 5x2, posicionando-se favoravelmente à 
redução da escala 6x1 por entender que a medida promove melhor qualidade de vida aos 
trabalhadores. Também reiterou proposta pelo fim do recesso parlamentar na Câmara 
Municipal, alegando necessidade de maior alinhamento entre os direitos dos vereadores e 
a realidade da população trabalhadora. Na sequência, comentou resposta recebida do 
Executivo sobre a regulamentação da lei estadual que autoriza o sepultamento de animais 
domésticos em jazigos particulares, cobrando celeridade na implementação da norma no 
município. Por fim, parabenizou a administração municipal pela reinauguração das piscinas 
de hidroginástica do CSU, destacando a importância do espaço para a população da zona 
sul e reafirmando seu compromisso com melhorias para a comunidade. com aparte ao 
Vereador Serginho da Farmácia. O Presidente informou que o Vereador Sargento Moreno 
precisará se ausentar da sessão para representar a Câmara Municipal em reunião oficial 
com o Deputado Estadual, Danilo Campetti. Na sequência, usaram a tribuna: NATIELLE 
GAMA: informou sobre a apresentação de projeto de lei que institui a Semana Municipal 
de Prevenção e Combate aos Diversos Vícios, com o objetivo de promover ações 
educativas e disponibilizar materiais informativos sobre dependências químicas e 
comportamentais, em parceria com entidades locais. Ressaltou a importância da 
conscientização sobre vícios relacionados ao uso de substâncias, jogos, apostas e 
dependência digital. Também anunciou evento promovido pela Escola do Legislativo, 
voltado ao empreendedorismo, com palestras direcionadas ao público jovem e às 
mulheres empreendedoras, incentivando a participação da comunidade. MARCÃO BRAZ: 
utilizou a tribuna para cumprimentar os presentes, a imprensa e os munícipes que 
acompanhavam a sessão. Em sua fala, destacou ações e demandas da comunidade, 
reforçando a importância do trabalho legislativo próximo à população. Manifestou apoio a 
iniciativas voltadas à melhoria dos serviços públicos, especialmente nas áreas de 
atendimento à população e infraestrutura urbana. Também fez considerações sobre temas 
debatidos na sessão, ressaltando a necessidade de responsabilidade nas decisões e de 
equilíbrio na análise de propostas que impactam diretamente os trabalhadores e a 
economia local. Enfatizou a importância do diálogo entre os poderes e da atuação 
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conjunta para buscar soluções efetivas para o município. Por fim, reiterou seu 
compromisso com a população, colocando-se à disposição para continuar trabalhando em 
prol das demandas da cidade. Fizeram uso da palavra, como Líderes os Vereadores Cabo 
Renato Abdala, defendendo que o Brasil ainda não está preparado para a redução da 
escala sem medidas compensatórias, especialmente considerando o cenário econômico e 
o alto número de microempreendedores individuais. Manifestou-se favorável ao fim do 
recesso parlamentar, desde que acompanhado de regras que impeçam o acúmulo de 
funções, como a ocupação de cargos no Executivo com manutenção de vantagens. 
Sargento Moreno, informou sobre participação em evento no Palácio dos Bandeirantes, 
destacando anúncio do Governador sobre a futura entrega de unidades habitacionais em 
Votuporanga, referentes ao projeto de desfavelamento. Ressaltou a importância da 
articulação entre Governo Estadual, Prefeitura e representantes políticos, enfatizando que 
a parceria tem proporcionado avanços e investimentos para o município. Emerson Pereira, 
voltou a defender a implantação da escala 5x2, rebatendo posicionamentos contrários 
apresentados por outros vereadores. Destacou sua trajetória pessoal de trabalho e 
reafirmou seu compromisso com a valorização dos trabalhadores, argumentando que a 
mudança pode gerar mais empregos e melhorar a qualidade de vida. Também abordou a 
questão da possibilidade de vereadores assumirem cargos no Executivo, ressaltando que a 
matéria depende de legislação superior e decisões já tomadas anteriormente pela Casa. e 
Natielle Gama, comunicou oficialmente sua pré-candidatura ao cargo de Deputada 
Federal, informando que não haverá necessidade de afastamento do mandato. Agradeceu 
ao partido e às lideranças pelo apoio e confiança, reafirmando o compromisso com a 
população. O Presidente informou a presença do Vereador Sargento Moreno, uma vez que 
a reunião a qual o Vereador participaria teve seu horário adiado. Deu-se início à Ordem do 
Dia. Foram aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 46/2026, com voto contrário 
do Vereador Emerson Pereira, discutido pelo Vereador Cabo Renato Abdala, que defendeu 
a proposta, destacando que a medida facilitará o acesso às informações tanto pela 
população quanto pelos órgãos de fiscalização, contribuindo para maior controle, 
organização e cumprimento das normas de funcionamento; e Projeto de Lei nº 81/2026, 
por unanimidade, discutido pelo Vereador Renato, que destacou a importância da 
transparência na destinação dos recursos públicos e a necessidade de acompanhamento 
rigoroso da aplicação do crédito autorizado, ressaltando que o Legislativo deve exercer seu 
papel fiscalizador. Pontuou ainda que votaria favoravelmente ao projeto, mas com a 
devida atenção quanto à execução orçamentária e aos resultados práticos das ações 
financiadas. Na sequência, fizeram uso da palavra, em Explicação Pessoal, os Vereadores 
Renato, que retomou pontos abordados ao longo da sessão, reforçando suas críticas 
quanto à situação da infraestrutura em unidades escolares do município e à necessidade 
de maior rigor na fiscalização de contratos públicos. Também reiterou sua preocupação 
com a segurança nas escolas e voltou a defender a implementação de medidas efetivas 
para proteção de alunos e profissionais da educação. Por fim, reafirmou seu compromisso 
com a fiscalização dos atos do Executivo e com a correta aplicação dos recursos públicos; e 
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Emerson, que voltou a tratar da questão da jornada de trabalho, reforçando seu 
posicionamento favorável à escala 5x2 e destacando a importância da valorização dos 
trabalhadores. Também reiterou sua defesa pelo fim do recesso parlamentar, 
argumentando que a medida representa maior respeito à população. Finalizou 
reafirmando seu compromisso com pautas voltadas ao bem-estar social e à melhoria das 
condições de vida da população. Nada mais havendo a ser tratado, às 20 horas e 25 
minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a sessão.  Para constar lavrou-se a 
presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º Secretário, assinada e pelo senhor 
Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 22 de abril de 2026. 
 

 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 
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